

精准施策 科学防控 筑牢疫情防控线

禹州市严格进行区域防控

本报讯 近日，新一轮新冠肺炎疫情发生后，禹州市严格进行区域防控。

迅速指挥调度。禹州市认真贯彻落实河南省、许昌市的指示精神，迅速进行统筹调度，立即成立由许昌市和禹州市相关领导牵头的9个工作组，一天内相继召开疫情防控指挥部工作会议、省市领导专家对接汇报会、26个乡镇（街道）专题视频会、各工作组调度会等会议，研判形势、把握疫情、研究部署。

严格排查管控。禹州市成立91个流行病学调查工作组，对重点人员、进出车辆深入开展排查流行病学调查，并对重点区域和重点场所（苌庄镇、郭连镇、鸿畅镇、火龙镇、梁北镇、张得镇、颍川街道、钧台街道、夏都街道等）实施严格封控，对区域内人员实行居家闭环管理，进行核酸检测。

严密封闭管理。从1月2日起，禹州市实行全域封闭管理，全市高速路口、县域交界口、城乡交界处共设置大小卡点253个，678个村、社区全部设立哨点、门岗，严密阻断传播途径，切实、有效防止疫情扩散。全城所有人员只进不出。

全员核酸检测。本着“应封尽封”“应隔尽隔”“应管尽管”的原则，禹州市于1月2日晚启动全员核酸检测工作，在全市设置847个采样点，连夜采集标本，截至1月3日14时，累计完成采样67.85万人；同时，对核酸检测中发现的疑似人员，迅速实施隔离，同步开展流行病学调查，扩大管控范围，精准守住疫情。

做好物资保供。禹州市统筹调配，做好与居民生产生活密切相关必需品的供应保障，尤其是疫情防控必需药品、防护用品，以及保障城市运行必需的供水、供电、油气、市政、污水处理等行业，群众生活必需的超市卖场、食品生产和供应、物流配送、物业等行业，确保正常运转，并为运送防疫物资、生活急需物资和城市运行所需物资的货运车辆开辟绿色通道。目前，群众的生产生活必需物资供应有充足的保障。

（王正勋 侯林峰 时歌）

睢县成立疫情防控工作专班

本报讯（记者赵忠民 通讯员马雷）近日，睢县成立疫情防控工作专班，切实扛牢疫情防控责任，有力、有序、有效地推进疫情防控工作，切实保障全县人民群众的生命健康。

压实“四方责任”。睢县成立疫情防控工作专班，进一步压实属地管理、部门监管、单位主体、个人和家庭“四方责任”，制定了《睢县守住疫情防控底线专项行动方案》《睢县卫生健康委关于县乡医疗卫生机构及监管单位常态化疫情防控指导意见》等文件，明确了睢县卫生健康委、公安局等疫情防控成员单位责任分工，开展守住疫情防控底线专项行动，巩固来之不易的疫情防控成果。

营造浓厚氛围。睢县持续开展常态化疫情防控宣传引导，采取广播、电视、微信、微博、《倡议书》《一封信》、温馨提示、通知通告等方式，广泛宣传疫情防控知识，引导群众养成良好的生活习惯，约谈、组织处理。



渑池县开展实战演练

本报讯（记者刘岩 通讯员张漫林）1月2日下午，渑池县组织开展疫情防控应急实战演练（如上图）。渑池县新冠肺炎疫情防控指挥部各相关成员单位以实战状态投入演练，参演人员分工明确，配合密切，圆满完成实战演练任务。县委副书记、县长程担任总指挥长。

本次演练实战模拟渑池县洪阳镇接到县疫情防控指挥部紧急通知，辖区内发现一例无症状感染者，随后迅速采取封闭隔离措施，对洪阳镇德厚村进行封控，对洪阳镇全域其他各村进行

管控，渑池县全域进行防范。第一时间对该无症状感染者开展流行病学调查，并将其闭环转运至定点医院就诊；立即追踪其密切接触者和密切接触者的密切接触者，开展流行病学调查，全部由负压救护车转运，进行集中隔离医学观察，并进行核酸检测。对封控区、管控区开展全员核酸检测、消毒消杀。

程说，此次演练全面检验了渑池县应急指挥体系运行和防控措施落实情况，进一步提高了全县的疫情防控能力、协同作战能力和现场处置能力。各相

关单位要做好战斗准备，将防疫措施融入每项部署、贯穿到每个环节、落实到每项工作；要细化预案，重点围绕病例发现后的实际问题，模拟开展应急处置工作，提升实战水平，紧盯关键节点，压实专班责任，把风险控制在最低程度、圈死在最小范围；要加强排查协查，突出重点，把牢社区、农村关口，严格管控隔离，堵住风险漏洞；要严管重点场所，对公共场所从严做好健康码、测体温等工作，搞好环境消杀，发现异常快速反应、及时报告、果断处置。

舞阳县保持高度警惕

本报讯（记者王明杰 通讯员王倩男）春节临近，返乡人员增多，疫情防控工作到了关键时期。针对当前疫情防控形势，舞阳县立即行动，保持高度警惕，抓实抓细各项防控举措。

舞阳县卫生健康委要求，各乡镇、各单位要绷紧疫情防控这根弦，坚决克服麻痹思想、厌战情绪，时刻保持战备状态；发挥好指挥部的中枢指挥作用，指挥体系做到常态化应急值守，县、乡疫情防控指挥部及19个防控工作组坚持架构不散、力度不松、职能不变、人员不减，始终保持高效运转；加强宣传引导，加大疫情防控知识宣传力度，动员

干部职工学习科学防控知识，自觉向家人、亲戚、朋友讲解防疫知识，提醒广大干部职工加强个人防护，关注个人健康，不扎堆儿、不聚会，科学规律作息，自觉安全出行，倡导健康生活方式；加强重点人群排查管控，把“外防输入”摆在突出位置，持续加大境外、中高风险地区来舞（返舞）及省外务工、上学、旅居人员排查力度，登记造册，提倡就近就地过节，确需回舞阳要提前两天告知，实行日报、零报告；严格落实报备、核酸检测、集中隔离、居家健康监控等各项防控措施的落实；落实好重点环节管控，在高速路口设置卡点，加大对

全县商场、车站、市场等人员密集场所的督导检查力度，严格落实“一卡一码”查验、测温、戴口罩和定期消毒等防控措施；严把医疗卫生机构发热门诊、冷链场所工作人员检测关，增加检测频次，做好“人、物同防”；全力做好疫苗接种工作，动员全县干部职工及时接种，做到应接尽接，有序组织在校生接种，推进3岁~11岁适龄无禁忌人群疫苗接种工作；持续加大校园、医院、农贸市场、宾馆、饭店等人员密集重点场所督导力度，进一步查漏补缺，整改完善，认真落实各项防控举措，全面消除风险隐患。

战“疫”一线 检验人员争分夺秒

本报记者 刘永胜 通讯员 姚伟旗 李园园 文/图

“检验科安排4名核酸检测人员，随移动核酸检测医疗车支援新安县新冠肺炎疫情防控工作。”2021年12月31日7时40分，洛阳市孟津区人民医院检验科主任闫怀芝接到医院有关负责人的电话通知后，立即抽调王艳莹、李园园、姚长鸣，组建核酸检测小分队。当时，车队队长陈海军迅速准备好移动核酸检测医疗车。所

有人员简单准备了一下核酸检测物资，顾不上回家准备个人物品，就急匆匆地踏上了支援新安县的抗疫之路。

当天下午，核酸检测小分队进入新安县城关镇的一处建筑工地进行核酸检测。为了确保检测结果快速、准确，闫怀芝带领大家轮流工作，一直奋战到2022年1月1日凌晨3时许，最终完成第一轮1040份标本检测。2022年1月2日6时许，闫怀芝和大家又踏上了核酸检测的征途，进行第二轮核酸检测。2022年1月2日12时，当地工作人员送来了午餐。闫怀芝心想，如果停止工作开始吃饭，就要穿脱防护服，这样会耽误检测结果按时上报，就没有

停下工作。截至当天19时，大家完成第二轮3172份标本检测后，才吃上了午饭。2022年1月3日凌晨3时，大家接到60份高危样本需要检测的通知，2022年1月3日7时前全部完成检测。至此，孟津区人民医院支援新安县核酸检测分队共完成4272份核酸标本检测任务（如左图）。

2022年1月3日12时，大家又接到500份高危样本需要检测的通知，24时前必须完成检测。目前，闫怀芝和战友们仍然奋战在核酸检测岗位上……



基层技术

沈丘县人民医院

完成急诊冠状动脉介入手术

本报讯（记者侯少飞 通讯员李婷婷）日前，沈丘县人民医院胸痛中心成功完成两例“双绕”（绕行急诊科及冠心病监护病房）急诊行PCI（经皮冠状动脉介入）手术。此项手术的开展，不仅标志着该院为救治急性心肌梗死患者开辟了一条全新的生命绿色通道，也代表着该院胸痛中心建设达到了规范化水平。

患者时某，女，现年64岁，因身体不适到当地卫生院就

诊。首诊医生急查患者心电图，考虑STEMI（ST段抬高型急性心肌梗死），立刻拨打沈丘县人民医院胸痛中心的电话。该中心随即启动胸痛急救绿色通道。120急救人员接诊途中复查心电图，确诊患者为急性广泛前壁心肌梗死，将其病情传到“胸痛微信群”。老年综合科（心血管三病区）主任杨洪亮分析患者病情，判断患者病情危重、紧急，具备急诊PCI指征，立即启动急性

胸痛救治流程。在沈丘县人民医院副院长朱笑寒和医务科有关人员的指导下，胸痛中心救治团队分工协作，各项工作齐头并进，在120救护车上评估、谈话签字、术前准备、抢救、绕行急诊科及冠心病监护病房、导管室激活、介入手术医师准备就绪……

时间就是生命。尽早开通梗死血管，使心肌得以再灌注，方能使患者最大获益。患者到达沈丘县人民医院后，医务人员

与患者家属再次进行沟通，立即为患者实施经桡动脉急诊PCI手术，顺利打通闭塞血管，血流恢复通畅。术后，患者胸痛症状缓解，生命体征平稳后被送到病房观察治疗。

手术团队刚下手术，导管室突然响起急促的电话铃声，又一名急性心肌梗死患者紧急入院。此时，大家忘记了疲劳和饥饿，再次投入手术中，立即开通闭塞血管，在患者右冠状动脉内植入一枚支架。手术过程非常顺利，用时不足30分钟。术后，患者的不适症状消失，生命体征平稳。

本报讯 近日，一位85岁高龄的男性患者在修武县人民医院神经内科接受溶栓治疗。

患者来自修武县七贤镇，在骑三轮车时突发意识障碍，一侧肢体不听使唤，连人带车摔倒在一个沙堆上，路人看到后很快联系到他的家人。

老人的儿子看到父亲意识模糊，一侧肢体瘫痪，立刻向七贤镇卫生院打电话求助。七贤镇卫生院医务人员根据患者儿子的描述，初步断定患者是突发卒中，建议立即前往修武县人民医院救治。因提前接到七贤镇卫生院电话告知，修武县人民医院神经内科溶栓小组已在CT室等候患者，第一时间完善溶栓相关评估及检查，确定患者为大面积脑梗死，同时合并严重的心律失常（心率最慢为35次/分）。考虑到患者年龄大、症状重、溶栓风险高，溶栓小组成员立即与患者家属沟通，告知溶栓的好处与不可忽视的风险。患者家属当机立断，积极要求溶栓。医务人员准备就绪，立刻给予患者阿替普酶静脉溶栓治疗。监测、守护、观察、记录……所有人都在紧张有序地忙碌着。溶栓治疗结束后，患者偏瘫的肢体很快就能抬放自如了，精神状况也有好转。术后第二天，患者就能下床活动了，并且行动自如。（王正勋 侯林峰 崔小玲）

**修武县人民医院
为高龄老人溶栓**

南乐县做好7项工作

本报讯（记者陈述明 通讯员李志超 付聚权 晏仕藏）近日，疫情传播风险增大，南乐县卫生健康委从7个方面入手，切实做好疫情防控工作。

这7个方面的工作是：从严格落实感控责任，建立健全医疗机构“一把手”负责制和研判工作机制；从细开展感风险评估，组建感染防控专业团队，对医院内的感染防控工作进行整体评估；从优发挥院感“前哨”作用，各单位要严格落实医疗机构机构预检分诊制和首诊负责制，所有个体诊所和村卫生室不得出售发热、咳嗽类药品，一律不得收治发热患者；从严强化核酸检测工作，落实重点人群“应检尽检”，重点风险岗位人员和医疗卫生机构（包括村卫生室、个体诊所

等）其他工作人员定期开展核酸检测，严禁出现漏检、迟检现象；从实强化疫情防控应急演练，重点围绕通过预检分诊发现的“红码”“黄码”和发热疑似人员处置开展应急演练，及时查找疫情防控工作中的不足，补足短板；从严开展防控监督检查，按照“谁主管、谁负责”的原则，全面加强对各级各类医疗卫生机构感染防控、发热、咳嗽类药品是否下架、医疗废物处置、发热门诊等工作的督查检查；严格落实三级值班制度，各医院领导班子要带头值班值守，带班领导、值班人员要24小时坚守岗位、尽职尽责，严格落实院长外出请假报备和突发事件应急处置、信息报送等制度，确保特殊时期各项工作高效运转。

平舆县加强宣传引导

本报讯（记者丁宏伟 通讯员王现超）春节将至，人员流动频繁，聚集性活动增多，疫情防控压力加大。近日，平舆县建立举报有奖机制，公布举报电话，通过广泛张贴宣传资料进行宣传引导，充分调动全社会力量参与疫情防控工作，实行群防群控，切实筑牢疫情防控防线，有效应对当前疫情防控严峻形势，进一步落实落细常态化疫情防控各项措施，巩固来之不易的防控成果。

对举报“瞒报有国内中高风险地区旅居史、境外旅居史、

病史、密切接触史的人员，从国内中高风险地区和境外来平（返平）未及时报告或未落实隔离管控措施人员，未按要求严格执行居家医学观察或健康监测管控措施居家医学观察或监测期间私自外出活动的相关重点人员，未设置发热门诊违规接诊发热患者的各级各类医疗卫生机构”线索的，经查证属实，平舆县将给予举报人奖励，并对举报人的信息严格保密；对恶意举报、诬陷他人、扰乱疫情防控工作秩序的行为，将依法追究其法律责任。

中牟县强培训重提升

本报讯（记者李志刚 通讯员薛院喜）近日，中牟县卫生健康委开展基层医疗卫生机构新冠肺炎疫情防控培训会。此次培训通过“钉钉”线上直播的形式进行。相关专家讲解了《村卫生室（诊所）接诊患者“十八要”》《医疗废物分类目录（2021年版）》等内容，旨在引起各医疗卫生机构的高度重视，掌据乡、村两级疫情防控政策，认真落实相关工作要求，提升疫情防控能力，确保疫情防控效果。

通过开展培训，基层医务人员掌握了疫情防控业务知识，提升了疫情防控能力，进一步增强了疫情防控工作的责任感、紧迫感和使命感，为疫情防控工作有效开展打下了坚实基础。

中牟县各乡镇卫生院（社区卫生服务中心）疫情防控分管领导、公共卫生科科长、院感工作负责人，各村乡村医生，各民营医院、门诊部人员共计998人参加了此次培训。培训、观看人次达到2914人次。



1月4日下午，武陟县嘉应观乡卫生院疫情防控志愿者在该乡西营村对许昌返武人员进行核酸检测。为了进一步筑牢“外防输入”疫情防控屏障，最大限度地保障群众的生命健康，武陟县组织医务人员，采取入户走访的方式，第一时间为外出务工返乡人员提供核酸检测服务。

王正勋 侯林峰 任永立/摄